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地下防水
　　地下工程的防水质量是工程质量的一项重要内容，特别是在沿海滩涂回填区域等地下结构易发生渗漏水而影响使用功能事例在国内外都屡见不鲜。在防水措施各个环节中，防水混凝土的施工最易发生一些细节上的疏漏，这些施工过程中的细节问题，往往是设计图中没有明确要求的，需要靠施工及监理人员的理论知识、工作经验和认真负责的态度去保证的，而正是这些设计中都无需再“赘述”的细节要求未能达到，才容易导致工程渗漏水的出现。以某项目地下室工程为例，介绍如下： 

　　　一、控制混凝土配合比 

　　防水混凝土为C40S12，水泥为P.O. R42.5Mpa，400kg/m3；砂采用细度模数2.8，含泥量小于1%的中砂；石子采用5～25mm粒径，含泥量0.4%，泥块含量为0.1%；坍落度实测值为140mm左右；水灰比为0.45；粉煤灰为68kg/m3。 

　二、防水混凝土结构迎水面钢筋保护层厚度不得小于50mm 
　　底板钢筋，以600mm间距设置钢筋保护层垫块，垫块为50mm厚的花岗岩垫块，宜呈梅花形设置，要在竖向和横向钢筋的交叉点上。墙钢筋不得用铁钉或铁丝固定在模板上，而必须用成品塑料垫层，确保保护层厚度。在钢筋工程全部完成浇筑混凝土前再进行一次全面检查，看有无垫块被压碎或移位的情况，并及时补放或调整。 

　　三、模板湿润及基底清理干净后浇筑防水混凝土 

　　采用木模时，施工前应用水充分湿润其表面，避免浇筑混凝土后，干燥的木模吸取混凝土中的水分而造成养护不良或导致混凝土表面出现裂纹；采用钢模时，每隔一定时间必须将模板内表面的水泥浆清除干净，以保证混凝土有光滑的表面。此外，浇筑混凝土前，应注意清理模板或基底内的积水、泥土、木屑、铁丝等杂物，避免浇筑混凝土时混入其中，成为渗漏水隐患。 

　四、防水混凝土结构内部设置的各种钢筋、绑扎铁丝等不能直接接触模板 

　　如果钢筋、铁丝等接触到模板，拆模后铁件裸露在外，成为渗水通道，水沿铁件通过混凝土造成渗漏。 

　五、防水工程完成前采取不间断降排水措施，间断降水保持到回填完成。 

　　若不提前进行降排水，可能造成地下水、雨水等淹没基坑和防水层，出现流砂、边坡不稳定，甚至发生坍塌等事故。浇筑混凝土浇筑、防水工程作业均必须保证在无水条件下作业。

　　六、防止混凝土养护不良、不及时 

　　混凝土浇筑后养护不及时，或拆模后即暴露在大气中，不采取养护及其他防范措施，容易造成早期脱水，不仅使水泥水化不完全，而且游离水通过表面迅速蒸发形成彼此连通的毛细管孔网，成为渗水通路。同时混凝土收缩增大，出现龟裂，使混凝土抗渗性能急剧下降，甚至完全丧失抗渗能力。 

　　防止措施： 

　　（一）混凝土浇筑完成后，必须及时养护，并在一定的温度和湿度条件下进行。提高周围环境的湿度，延缓混凝土内部水分的蒸发时间，使水泥得以充分水化，由水化产物堵塞毛细孔隙，从而形成不连通的毛细孔，使混凝土抗渗性得到提高。 

　　（二）加强早期养护，特别是7d内的养护对混凝土极为重要，也是混凝土获得强度和抗渗性的必要条件。一般养护期不少于14d，每天浇水2次～3次，并用湿草袋覆盖混凝土表面。 

　（三）炎热季节防水混凝土拆木模板前应先往木模板上浇水，以保持混凝土表面有充足的水分。拆模后应立即浇水养护，并覆盖湿草袋、塑料薄膜，以避免和延缓混凝土失水过快。此外，炎热季节切忌防水混凝土在中午或温度最高的时间拆模，以防失水过快出现干缩裂缝，拆模时间以早、晚间为宜。 

　　防止措施： 

　　消除分层浇筑的混凝土界面间的任何不密实缺陷。①若采用插入式振捣器振捣时，浇筑分层厚度一般为300mm左右，分层浇筑间隔时间不超过2h，气温超过30℃时不超过1h。②第二层防水混凝土浇筑时间应在第一层初凝之前，将振捣器插入第一层混凝土中深约50mm～80mm，并充分振捣，减除第一层混凝土表面的泌水、气泡，使两层混凝土混为一体，形成均匀整体的防水混凝土结构。 
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